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Reabilitarea viitorului sediu al Consiliului Judeţean Bihor

Contractul de execuţie va fi  
semnat în septembrie 

Lucrările de reparaţii ca-
pitale la viitorul sediu al 
Consiliului Judeţean Bihor 
(fosta Policlinică de pe strada 
Republicii) vor fi  realizate de 
o asociere formată din Drum 
Asfalt, Trameco şi Construc-
torul Sălard. Valoarea con-
tractului este de peste 24, 8 
milioane lei, termenul de re-
alizare fi ind de 31 luni. 

„Consiliul Județean Bihor a 
fi nalizat procedura de achiziție 
pentru atribuirea contractului 
de lucrări aferent obiectivului 
de investiții: Reparații capita-
le sediul Consiliului Județean 
Bihor, localitatea Oradea, str. 
Republicii, nr. 35”, a anunţat, 
ieri, administraţia judeţeană. 
CJ Bihor a precizat că, în urma 
evaluării, a fost declarată câşti-
gătoare oferta depusă de asoci-
erea formată din fi rmele Drum 
Asfalt (lider), Trameco şi Con-
structorul Sălard (asociați). 
Valoarea contractului este de 
24.886.682,96 lei cu TVA.

„Termenul estimat pentru 
semnarea contractului este pri-
ma decadă a lunii septembrie 
2020, aceasta în situația în care 
nu se vor depune contestații. 
Ordinul de începere a lucrări-
lor va fi  dat în luna septembrie, 
iar termenul de execuție este 
de 31 luni”, se mai menţionea-
ză în comunicatul de presă al 
Consiliului Judeţean Bihor.

Imobilul este amplasat în 
intravilanul Municipiului Ora-
dea, în Ansamblul - Centrul 
Istoric, str. Republicii nr. 35, 
fi ind clasifi cat monument is-

toric. „În prezent, clădirea are 
regim de înălțime D+P+2E 
(demisol, parter, etaj 1, etaj 2) 
și arie desfășurată 4.747,31 mp. 
Soluția propusă de specialiști 
va modifi ca actualul regim 
la D+P+2E+M (demisol, par-
ter, etaj 1, etaj 2, mansardă) 
și aria desfășurată la 5.363,91 
mp”, precizează Diana Veres, 
consilier în cadrul Compar-
timentului Relații cu Presa al 
CJ Bihor. Principalele catego-
rii de lucrări ce se vor realiza 
sunt: lucrări de consolidare 
locală; intervenții la șarpanta 
existentă; intervenții la fațade; 
recompartimentări și fi nisaje 
interioare; instalații electrice 

de utilizare și curenți slabi; 
instalații sanitare și termice/
răcire și ventilații; instalații 
de securitate la incendiu; ex-
tindere spații prin mansardare; 
rețele exterioare; execuția de 
lifturi pentru deservirea per-
sonalului și a mărfurilor; lu-
crări tehnico-edilitare aferente 
obiectivului; sistematizare pe 
verticală (accese, alei, parcări, 
spații verzi).

„Lucrările de conservare 
a clădirii efectuate în ultimii 
ani de către Consiliul Județean 
Bihor au dus la evitarea unor 
posibile accidente provocate 
de desprinderea tencuielii de 
pe fațade. Odată cu realizarea 

reparațiilor capitale clădirea 
va putea fi  din nou utilizată și 
va găzdui sediul Consiliului 
Județean Bihor”, a mai adăugat 
Diana Veres.

„Având în vedere că atât 
studiul de fezabilitate, cât și 
proiectul tehnic sunt elaborate, 
în situația în care nu vor exista 
contestații la procedură, avem 
asigurate condițiile ca în luna 
septembrie să poată demara lu-
crările de reparații capitale”, a 
afi rmat preşedintele CJ Bihor, 
Pasztor Sandor.

 I.M.

Reparaţiile capitale ar urma să se încheie în 31 de luni

Bacalaureat. Proba scrisă la Limba                     
și literatura maternă
S-au prezentat 45                  
de candidaţi din 54 înscrişi

Candidații care au studiat într-o 
limbă a minorităților naționale au 
susținut, ieri, proba scrisă la disci-
plina Limba și literatura maternă. 
În județul Bihor au fost prezenți 
45 candidați. 

Din cei 45 de candidaţi, 41 au 
suținut proba la limba și literatura 
maghiară maternă, iar 4 la limba 
slovacă maternă. Nu s-au prezentat 
la examen 9 candidați. Potrivit infor-
maţiilor oferite de Inspectoratul Şco-
lar Judeţean Bihor, nu s-au înregis-
trat candidați cu temperatura peste 
37,3 grade Celsius. De asemenea, ni-
ciun candidat nu a susținut examenul 
cu subiectele de rezervă. Totodată, 
niciunul din cei 45 de candidaţi nu a 
fost prins copiind. 

Echivalarea și recunoașterea 
competențelor lingvistice și digita-
le se vor derula azi, 28 august, luni, 
31 august, şi marţi, 1 septembrie. În 
acest sens, comisiile de bacalaureat 
din unitățile de învățământ liceal vor 
calcula mediile candidaților și vor 
asigura echivalarea/recunoașterea 
nivelurilor de competență la probe-
le de profi l din cadrul examenului 
național de bacalaureat (2020), potri-

vit metodologiei specifi ce.
Afi șarea primelor rezultate înre-

gistrate la probele scrise va avea loc 
în data de 2 septembrie (până la ora 
12.00) și va fi  urmată de etapa depu-
nerii contestațiilor, în aceeași zi, în 
intervalul orar 14.00 – 20.00.

La fel ca în prima sesiune, rezulta-
tele elevilor vor fi  publicate prin ano-
nimizarea numelui și a prenumelui, 
în conformitate cu prevederile speci-
fi ce în vigoare (Regulamentul gene-
ral privind protecția datelor - RGPD).

Contestațiile pot fi  depuse atât 
în format fi zic, cât și electronic. În 
acest caz, candidații completează, 
semnează și depun/transmit elec-
tronic inclusiv o declarație-tip în 
care se menționează faptul că au luat 
cunoștință că nota acordată ca ur-
mare a soluționării contestației poa-
te modifi ca, după caz, nota inițială, 
prin creștere sau descreștere. Pen-
tru candidații minori, declarația-tip 
este semnată și de către părinții/
reprezentanții legali ai acestora.

Rezultatele fi nale, după 
soluționarea contestațiilor (3-4 sep-
tembrie), vor fi  comunicate sâmbătă, 
5 septembrie.

 R.C.

Alegerile locale 2020
Ordinea pe listele 
pentru judeţ şi Oradea

Birourile Electorale din judeţul Bihor au sta-
bilit, prin tragere la sorţi, ordinea candidaţilor 
pe buletinele de vot pentru alegerile locale din 27 
septembrie. 

Potrivit tragerii la sorţi efectuate miercuri, 26 
august, de membrii Biroului Electoral Judeţean, or-
dinea pe buletinul de vot pentru alegerea preşedin-
telui Consiliului Judeţean Bihor este următoarea: 
PNL – Ilie Bolojan, UDMR – Szabo Jozsef, ALDE 
– Ciprian Blejan, PSD – Ioan Mang, PMP – Andrei 
Amariţei,  Pro România – Traian Bodea, PPMT – 
Szilagyi Zsolt, Alianţa Electorală USR PLUS – Si-
mona Bişboacă. Ordinea pe lista pentru obţinerea 
mandatelor de consilieri judeţeni este următoarea: 
PNL, UDMR, UDSCR (Uniunea Democratică a 
Slovacilor şi Cehilor din România), ALDE, PSD, 
PMP, Pro România, PPMT, Alianţa Electorală USR 
PLUS. 

Biroul Electoral Municipal Oradea a stabilit, tot 
prin tragere la sorţi, ordinea candidaţilor la funcţia 
de primar, respectiv ordinea formaţiunilor politice 
care vizează mandate de consilier local. Astfel, pe 
buletinul de vot pentru alegerea primarului Oradiei 
ordinea va fi : PNL – Florin Birta, PMP – Bogdan 
Manafu, UDMR – Cseke Attila, PSD – Emilian 
Pavel, ALDE – Daniela Ghiuro, Alianţa Electorală 
USR PLUS – Ioana Mihăilă, Pro România – Da-
niel Pop, PPMT – Zatyko Gyula, POL (Partidul 
Oamenilor Liberi) – Mircea Jacan. Pe buletinul de 
vot pentru Consiliul Local Oradea, ordinea va fi : 
UDSCR, PNL, PMP, UDMR, PSD, ALDE, Alianţa 
Electorală USR PLUS, Pro România, PPMT, POL. 

 I.M.

Sâmbătă, 29 august 
Tăierea Capului Sfântului 
Ioan Botezătorul

În fi ecare an, pe 29 
august, prăznuim Tă-
ierea Capului Sfântu-
lui Ioan Botezătorul. 
„Între cei născuţi din 
femeie, nimeni nu 
este mai mare decât 
Ioan”, acestea sunt 
cuvintele lui Iisus 
Hristos despre Sfân-
tul Ioan Botezătorul. 

A fost vestit de îngerul Gavriil părinţilor lui, 
Zaharia şi Elisabeta, înainte de a se naşte, că va 
fi  mare înaintea Domnului, că va fi  plin de Duh 
Sfânt şi că pe mulţi dintre fi ii lui Israel îi va 
întoarce la Domnul Dumnezeul lor. 

În vremea când a trăit el, în Palestina, dom-
nea Irod Antipa (4-32 d. Hr.), fi ul lui Irod cel 
Mare, ucigaşul pruncilor pe vremea când s-a 
născut Iisus Hristos. Sfântul Ioan a fost cel care 
i-a spus regelui că săvârşeşte păcate. Regele a 
adus-o la palat pe Irodiada, soţia fratelui său, 
împreună cu fi ica ei, Salomeea, iar Sfântul 
Ioan i-a spus: „Nu este îngăduit să ţii femeia 
fratelui tău”. La insistenţele Irodiadei, Sfântul 
Ioan a fost închis în temniţă. În timpul când 
era închis, regele şi-a serbat ziua de naştere la 
palat, unde a chemat oaspeţi aleşi. Invitaţii au 
mâncat şi au băut mult. Distracţia a devenit 
foarte mare în momentul în care Salomeea, 
care era foarte frumoasă, a dansat în faţa tutu-
ror. Fiind ameţit de băutură, regele i-a promis 
fetei că, dacă va mai dansa tot aşa de frumos 
în faţa oaspeţilor, îi va da orice îi va cere, până 
la jumătate din împărăţie. Salomeea a dansat şi 
apoi a fost sfătuită de mama sa să ceară capul 
Sfântului Ioan Botezătorul. Regele s-a întristat 
foarte tare la auzul acestei cereri, dar a trebuit 
să-i împlinească dorinţa, pentru că s-a jurat în 
faţa tuturor. A trimis în temniţa palatului un 
soldat, care i-a tăiat capul şi l-a adus fetei, iar 
ea l-a dat mamei sale. În acest fel, s-a sfârşit 
viaţa acestui mare prooroc. Ucenicii lui au luat 
trupul şi l-au îngropat. Se spune că Irodiada 
a ordonat slugilor să îngroape capul lui Ioan 
Botezătorul undeva într-un loc ascuns. Capul 
Sfântului Ioan a avut, după tradiția Bisericii, o 
istorie aparte. El a fost de trei ori pierdut și de 
trei ori afl at. Prima și a doua afl are a capului 
este sărbătorită pe 24 februarie, iar a treia 
afl are a capului Sfântului Ioan Botezătorul este 
prăznuită pe 25 mai.

Potrivit tradiției, Sfânta Ioana, femeia 
dregătorului lui Irod, este cea care a luat capul 
Sfântului Ioan Botezătorul din curtea Irodiadei 
și l-a îngropat la Ierusalim, în muntele Eleonu-
lui, într-un vas de lut.

Tradiţii şi obiceiuri 
În popor i se mai spune Sfântul Ioan de 

Toamnă (Sfântul Ioan Cap Tăiat) şi aduce cu 
sine o seamă de interdicţii asupra tăiatului 
fructelor şi legumelor ce au forma rotundă 
sau alimentelor ce amintesc de sângele vărsat. 
De aceea se posteşte, nu se mănâncă poamă 
roşie şi curechi roş, nici fi ertură. Unii mănâncă 
numai struguri sau ajunează. Nu se mănâncă 
din blid sau tipsie. Oamenii împart mere, pere, 
castraveţi. În această zi nu se taie nimic cu 
cuţitul, ci totul se rupe cu mâna, nu se mănâncă 
varză, căci Sfântului Ioan de şapte ori i-au tăiat 
capul pe varză şi iar a înviat, ne spune tradi-
ţia. Nu e bine să se mănânce fructe rotunde, 
care seamănă cu un cap (mere, pere) sau cu o 
cruce (nuci, pepene), nu se bea vin roşu, nu se 
mănâncă fructe sau legume roşii.

 L.I.


